Технологическая карта урока
Предмет: «Русский язык».
Класс: 1 класс
Тема: «Условно графическое обозначение предложения».
Цель: систематизация и обобщение знаний обучающихся о понятиях «предложение», «слово», «схема». 
[bookmark: _Hlk61268093]Планируемые результаты: 
Предметные: 
· знать и уметь определять слово;
· знать и уметь определять предложения из двух и трёх слов;
· знать и уметь составлять устно самостоятельно (с помощью учителя) предложения трёх слов;
· знать и уметь составлять схему предложения.
Познавательные: 
· уметь следовать инструкции;
· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;
· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.
Коммуникативные:
· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;
· слушать и отвечать на вопросы взрослого;
· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.
Регулятивные:
· понимать системы общепринятых правил и требований;
· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;
· придерживаться учебному поведению.
Оборудование: демонстрационный материал: разрезная сюжетная картинка (люди в осеннем лесу); демонстрационный материал «Сенсорный поднос (сюжет: семья в осеннем лесу), раздаточный материал – осенние листья, карточки с схемой предложения, счётные палочки, фигура –круг.
Тип урока: урок закрепления пройденного материала.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
3. Актуализация знаний.
4. Обобщение и систематизация знаний. Подготовка учащихся к обобщенной деятельности.
5. Физминутка.
6. Пальчиковая гимнастика.
7. Закрепление знаний.
8. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.

	2 мин
	Ученики стоят.
Ребята я сейчас скажу слова, а вы хлопните в ладоши столько раз, сколько слов я произнесла.
«Ребята здравствуйте! " 
«Доброе утро ребята»! 
«Садитесь!»

	Обучающиеся приветствуют одноклассников и учителя.
Хлопают в ладоши по инструкции учителя.

	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.   Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.

	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.



















	6 мин
	Ребята у меня есть картинка, но увидеть, что на ней изображено, можно только после того, как мы её соберем с вами.
[image: Picture background]

Вы молодцы, справились.
Посмотрите, какое время года изображено? Правильно, осень. А почему вы решили, что это осень?
Ребята, я задам вам вопросы и они помогут вам ответить, почему на картинке изображена осень
· Какого цвета листья на деревьях? (жёлтые).
· В какое время года листья на деревьях жёлтые?(осенью)
· Что собирают мальчик и дедушка? (грибы).
· А в какое время года собирают грибы (осенью).
Вот молодцы, верно ответили на все мои вопросы.

А на вопросы вы отвечали предложениями, которые состояли из разного количества слов.
И сегодня на уроке, мы будем учиться составлять предложения из трёх слов и графически записывать их.
	Обучающиеся по очереди выходят к доске и собирают разрезную сюжетную картинку.

Обучающиеся рассматривают собранную картинку


Обучающиеся отвечают на вопросы доступным для каждого способом.




	Развитие личностных БУД: осознание себя как ученика, заинтересованного, обучением, занятиями.


Формирование познавательных БУД: наблюдать.



Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.

	3
	Актуализация знаний.

	5 мин
	Ребята, я раздала вам карточки со схемой предложения, состоящего из трёх слов.

-Ребята, Начало предложения мы обозначаем вертикальной чертой с длинной линией. Найдите и покажите её.
– Каждое слово в предложении обозначаем отдельной длинной чертой. Найдите и покажите её.
–Конец предложения обозначаем точкой. Найдите и покажите часть схемы, где показано окончание предложения.
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	Обучающиеся работают с схемой предложения изображённой на карточке.
	Развитие познавательных БУД: произвольная память, концентрация внимания.

	4
	Обобщение и систематизация знаний. Подготовка обучающихся к обобщенной деятельности.

	10  мин
	Давайте составим предложения из 3 слов.
-посмотрите внимательно на картинку (на доске), 
-Кто собирает грибы? (мальчик собирает грибы)
Составьте схему предложения с помощью счётных палочек.
Посчитайте, сколько слов в предложении, с какой буквы пишем первое слово в предложении, что ставим в конце предложения.
Верно: в предложении 3 слова, первое слово пишем с большой буквы, в конце ставим точку. 
- -Какого цвета осенью листья на деревьях? (осенью листья жёлтые.)
Составьте схему предложения с помощью счётных палочек.
Посчитайте, сколько слов в предложении, с какой буквы пишем первое слово в предложении, что ставим в конце предложения.
Верно: в предложении 3 слова, первое слово пишем с большой буквы, в конце ставим точку. 
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Ребята вы огромные молодцы! Справились с заданием.

	Каждый обучающийся составляет предложение и записывает его схему на доске.



	Развитие познавательных БУД: выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов; делать простейшие обобщения, сравнивать, классифицировать на наглядном материале.


	5
	Физминутка и дыхательная гимнастика
	7 мин
	Ребята, повторим ещё раз, какое сейчас время года? (осень).
Верно. Я вам приготовила дары осени, здесь лежат и осенние листики и овощи и шишки. Подходите все ко мне и мы будем нюхать, чем пахнет осень?
Вдох через, нос, а выдох через рот.
Ребята чем пахнет осень?
(осень пахнет овощами, фруктами, шишками, пряностями, опавшими листьями)
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А теперь возьмите в каждую руку по листочку и вставайте около своей парты.
Ветер тихо клен качает,
Вправо, влево наклоняет:
Раз — наклон и два — наклон,
Зашумел листвою клен.
(Ноги на ширине плеч, руки за голову. Наклоны туловища вправо и влево.)
	Выполняют физминутку и дыхательную гимнастику. 
Обобщают знания об овощах, фруктах.
	Развитие регулятивных БУД: 
работать в общем темпе, активно участвовать в деятельности.

	7
	Закрепление знаний
	6 мин
	А сейчас, посмотрите на доску, давайте вместе вспомним, из скольких слов мы сегодня составляли предложения и обозначали их схемой.
В  наш лес  (педагог демонстрирует сенсорный поднос «Семья в осеннем лесу» ), пришла прогуляться семья. Давайте расскажем, что они делают.
-Кто гуляет? (гуляют мама, папа, сын)
Что нашла мама? (Мама нашла шишку).
Что нашёл папа? (Папа нашёл каштан)
Что облетает с деревьев ? (Облетают осенние листья)
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	Обучающиеся по очереди отвечают на вопрос.
Ребята составляют предложения по наводящим вопросам.

	Развитие коммуникативных БУД: активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.


	8
	Рефлексия (подведение итогов занятия)

	4 мин
	Чему мы научились? (Составлять предложения из трёх слов)
Что узнали? (Что предложения состоят из слов, что предложения можно отображать в виде схемы)
Что научились строить? (научились строить схему предложения)
Вам понравился урок?
Вы большие молодцы!

	Делятся впечатлениями от проделанной работы.
	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.                           
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